1. laboratorní úloha

Zjisti na čem závisí indukovaný proud.

Jméno: _________________________



Datum: _______________

Třída:
 ___________





Hodnocení: ____________

Příprava:

1. Základní podmínka vzniku indukovaného proudu v cívce je: ____________________

2. Magnetické pole můžeme měnit:

a. ___________________________________________________________

b. ___________________________________________________________

3. Vysvětli, proč je výchylka ručky ampérmetru větší, když cívkou ampérmetru prochází větší proud.

_____________________________________________________________________

4. Proč se při změně směru proudu v cívce ručka vychýlí na opačnou stranu?

_____________________________________________________________________

Pomůcky: 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

Řešení:

A) Sestav si elektrický obvod s cívkou a ampérmetrem a popiš, co se děje v těchto případech:

1) Zasunuj magnet do cívky severním pólem _________________________

2) Ponech magnet v cívce_________________________________________

3) Vysunuj magnet z cívky ________________________________________

4) Ponech magnet v klidu mimo cívku _______________________________

5) Zasunuj magnet jižním pólem do cívky ____________________________

6) Vzdaluj cívku od magnetu ______________________________________

7) Přibližuj cívku k magnetu _______________________________________

8) Zasunuj a vysunuj magnet různou rychlostí a zapiš rozdíl _____________

   
____________________________________________________________

Zakresli obr. podle bodu 1) a 5):

Ve kterém případě magnetické pole zesiluje?  ____________________ 

Ve kterém případě magnetické pole zeslabuje?  __________________

Ve kterých případech má indukovaný proud stejný směr? ______________________

Ve kterých případech má indukovaný proud opačný směr? _____________________

B) Zakresli schéma zapojení a zapoj obvod podle obrázku 1.21 v učebnici na str. 30 a zjisti, co se děje v těchto případech:

1) Uzavři spínač v obvodu primární cívky ________________________________

2) Nech spínač uzavřený  _____________________________________________

3) Otevři spínač ____________________________________________________

Schema:

Ve kterém z provedených pokusů se mag. pole v sekundární cívce zesiluje?  _________

Ve kterém z provedených pokusů se mag. pole v sekundární cívce zeslabuje? ________

Porovnej směr proudu v pokusu a) a c): ______________________________________

Závěr:

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________

_____________________________________________________________

